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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 10  dias do mês de março  de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua décima quarta  sessão  do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  décima primeira ordinária  do primeiro  período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio
da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex
Sandro de Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º
SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer,  Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo
Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho.  Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador  Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE). Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS
OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o  Vereador Sidnei Telles  procedeu à
leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão
Ordinária  realizada no dia 22 de fevereiro  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Ato contínuo, o Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Cris Lauer, Delegado
Luiz Alves, Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Sidnei Telles, Paulo Biazon, Manoel Álvares
Sobrinho,  Rafael Roza e Alex Chaves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues
solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 15.947/2021,
de autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Maia Maninho, Alex Chaves, Onivaldo Barris e
Mário Verri, criando no âmbito do Município de Maringá a Diretriz da Escola Hospitalar para alunos da
educação básica, na forma que especifica. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM
1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.124/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando
dispositivos da Lei Complementar n. 1.073, de 06 de janeiro de 2017, que institui o programa de
alimentação do trabalhador no âmbito do Poder Executivo do Município de Maringá. Colocado em
discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em  votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.274/2022, de autoria do
Poder Executivo, concedendo reposição salarial aos servidores públicos municipais ativos, inativos,
pensionistas, empregados públicos, funções gratificadas, cargos comissionados e subsídios do Poder
Executivo do Município de Maringá.  Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores
Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia Rodrigues e Sidnei Telles. Colocado em  votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.275/2022, de autoria da Mesa
Executiva, dispondo sobre a revisão geral anual das remunerações e subsídios do Poder Legislativo do
Município de Maringá e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
1.989/2020, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, alterando a redação do § 6.º e acrescentando o § 6.º-
A ao art. 10 da Lei Complementar n. 889/2011, que dispõe sobre o Parcelamento do Solo no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Delegado
Luiz Alves, Flávio Mantovani e Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em  votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.118/2022, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, transformando a Rua Vereador Nelson Abrão em
Eixo de Comércio e Serviços E - ECS-E.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
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unanimidade, em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 33/2022,  de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho. Colocada em discussão e votação,  foi aprovada, por unanimidade, em
discussão única.  Logo após, passou-se à discussão do  REQUERIMENTO N. 316/2022, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Lei, para
fins de esclarecimento público, relativamente ao fechamento total da Rua Mário Gealh, na intersecção
com a Rua Rubens Sebastião Marin, na Zona 36, que interrompeu o acesso à Avenida Colombo, o quanto
segue:  1 – se há alguma ordem de serviço ou outros documentos gerados em âmbito municipal que se
referem ao fechamento da Rua Mário Gealh, e, em caso afirmativo, envie cópia dos respectivos
documentos;  2 – levando em consideração a reivindicação da comunidade local, se há possibilidade de
proceder à reabertura da via pública mencionada, tendo em vista que o seu fechamento tem obrigado os
condutores a percorrerem uma longa distância para acesso à Avenida Colombo, o que tem prejudicado,
principalmente, os munícipes que residem ou trabalham naquela região e que, portanto, fazem uso daquela
via pública diariamente.  Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, em
discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 34/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Logo após, passou-se à discussão
do  REQUERIMENTO N. 314/2022, de autoria do  Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Lei, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de
determinar a realização de estudos junto aos órgãos municipais com atribuições na área de vigilância
epidemiológica, visando à liberação do uso de máscaras em ambientes abertos e fechados no Município de
Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos..  Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, em discussão
única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 35/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Logo após, passou-se à discussão
do REQUERIMENTO N. 317/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao parque
infantil localizado na Praça Vereador Malaquias de Abreu, na Zona 02, o quanto segue: 1 – quando foi
realizada a última manutenção para o conserto dos brinquedos do referido parque infantil, bem como quais
foram os valores despendidos para tanto; 2 – como é a dinâmica de funcionamento da super câmera que
realiza o monitoramento da área onde está situado o referido parque, declinando, por exemplo, de quanto
em quanto tempo ela gira para filmar aquela localidade e se ela está apta a capturar imagens simultâneas
de todo o complexo instalado naquela praça, incluindo tanto o parque infantil, como o “Parcão”, e,
havendo eventuais restrições na abrangência do monitoramento, decline os motivos, bem como se há
possibilidade de adotar medidas visando assegurar que seja realizado o monitoramento em tempo integral
de todo o complexo, por ser medida de segurança à população; 3 – se há possibilidade de determinar a
implantação de placas indicativas da idade, peso e altura limites para utilização de cada brinquedo em
todos os parques infantis do Município, viando evitar a ocorrência de acidentes ou danos aos munícipes
ou, ainda, a deterioração dos equipamentos públicos pelo uso inapropriado.  Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade, em discussão única. Na sequência, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 23, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 7.º a 23 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 48/2022, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de uma Academia da Primeira
Idade na área do campo de grama sintética existente no Jardim Betty, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 90/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente ao valor de R$ 89.000.000,00 (oitenta e nove milhões de reais) que
serão investidos pela Municipalidade em três novas escolas, no Jardim Atami, Jardim Espanha e Jardim
Alice, e em dois centros municipais de educação infantil, no Jardim Espanha e no Loteamento Bom
Jardim, o quanto segue: 1 - qual a previsão para o início das obras; 2 - decline o endereço de cada obra
nova; 3 - envie o cronograma de execução das obras; 4 - qual a previsão de entrega das obras.  ITEM
9.º  -  REQUERIMENTO N. 91/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, por quais motivos a
Clínica de Apoio ao Transtorno do Espectro Autista de Maringá (TEA) não está disponibilizando
atendimento psicológico aos pacientes e se há previsão para o retorno dos atendimentos, atendendo
solicitação dos usuários. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 95/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
quais são as atividades realizadas no Centro Social Urbano Deputado Rivadávia Vargas – CSU e como são
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feitas as inscrições.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N. 103/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente ao Lote 142-B/2, da Gleba Patrimônio Iguatemi, o quanto segue: 1 - se o terreno é
ou foi de propriedade do Poder Público Municipal; 2 - se houve algum processo de cessão ou doação do
terreno a terceiros, e, em caso positivo, decline em qual contexto (contrapartidas, lei que permite,
programa, etc.); 3 - em havendo algum tipo de cessão, especifique as condições, autorizações de uso,
enquadramento de pessoa física ou jurídica para uso, tipo de edificação que se autoriza construir; 4 - se há,
no banco de dados do Município, metragem de área construída para fins de cobrança de impostos, e, em
caso positivo, decline qual a área construída que a Municipalidade tem conhecimento e qual o imposto que
incide sobre o imóvel; 5 - qual a metragem do terreno e se houve registro de alteração dessa metragem nos
últimos 10 (dez) anos; 6 - se há litígio ou ação judicial sobre o terreno, sendo o Município de Maringá
parte ou não.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N. 104/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
quais os horários dos ônibus do transporte público de passageiros que se deslocam da sede do Município
com destino ao Distrito de Iguatemi, diariamente, e se há possibilidade de diminuir o intervalo dos
horários dos ônibus, e, em caso positivo, decline a data prevista para esta finalidade.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 106/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de recolher os entulhos provenientes de mobiliários quebrados que estão depositados na área
externa da Escola Municipal Padre Pedro Ryô Tanaka, localizada na Avenida Dona Maria Gaspar Pedrosa
Moleirinho, n. 21, na Vila Emília, e, em caso negativo, decline os motivos, considerando os dados
apresentados em justificativa a esta solicitação. Em caso positivo, decline as ações e o prazo previsto para
atender o presente requerimento.  ITEM 14  - REQUERIMENTO N. 110/2022, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há previsão para a reforma e melhorias da Biblioteca Municipal Mandacaru,
localizada na Avenida Mandacaru, n. 317, no Jardim Maravilha, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N.
111/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de colocar alguns tubos de concreto
para o fechamento e interdição de vias públicas nas esquinas da Avenida Vereador Antônio Bortolotto, no
Distrito de Iguatemi, onde foi aberto uma via dupla, nas proximidades da Rua São Geraldo e na esquina da
Rua Cabo Adauto Soares, atendendo reivindicação dos moradores da região, tendo em vista que a via
pública foi aberta defronte de um novo loteamento, porém, encontra-se sem sinalização e estão ocorrendo
diversos acidentes no local.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N. 121/2022, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma do obelisco existente no Centro de
Convivência Comunitário Deputado Renato Celidônio em tempo hábil para as comemorações dos 70
(setenta) anos de implantação do primeiro Rotary em Maringá, que ocorrerá no dia 16 de junho do
corrente ano, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
17  -  REQUERIMENTO N. 130/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução de roçada e de melhorias na iluminação pública na Rua Professor
Antônio Primo Milani, esquina com a Rua Pioneiro Ivio Domingos Crestani, no Parque Hortência, com a
finalidade de proporcionar melhores condições de segurança aos munícipes que ali transitam e utilizam o
local, onde existem um parque infantil e uma cancha de jogos que se encontram escuros e com o mato
alto, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. E, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 141/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais
providências a Administração Municipal irá adotar para coibir os acidentes que vêm ocorrendo
frequentemente na Avenida Tamandaré, esquina com a Rua Vereador Basílio Sautchuk, na Zona 1, uma
vez que a visibilidade de quem atravessa a mencionada avenida é muito deficitária, ocasionando diversos
acidentes, conforme fotos anexadas. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 156/2022, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de o Município de Maringá conceder à Casa da Criança
(Associação de Amparo à Criança e ao Adolescente), sediada provisoriamente na Avenida Dona Sophia
Rasgulaeff, n. 1370, no Jardim Alvorada, os seguintes itens necessários à consecução de sua finalidade
institucional: quadro-negro, ventiladores e máquina de lavar roupas. E, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
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211/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, quantas pessoas foram encaminhas pela Diretoria de Política
Sobre Drogas para casas terapêuticas de recuperação em 2021.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N.
244/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao processo licitatório para aquisição de
câmeras de vigilância para o Município, o quanto segue: 1 - qual a data prevista para a realização do
processo licitatório para aquisição dos equipamentos necessários para a instalação das câmeras de
vigilância na cidade de Maringá; 2 - se a licitação já foi finalizada, e, em caso positivo, indique as razões
pelas quais a instalação das câmaras ainda não aconteceu. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 258/2022,
de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - se está ocorrendo ou irá ocorrer alguma reforma
e/ou ampliação da Unidade de Pronto Atendimento Zona Norte; 2 - em que fase se encontra a reforma e/ou
ampliação mencionada, bem como o prazo para a conclusão da mesma; 3 - quais as obras e implementos
serão acrescentados à estrutura da referida unidade através da reforma e/ou ampliação mencionada. ITEM
23 - REQUERIMENTO N. 266/2022, de autoria dos Vereadores Dr. Manoel, Onivaldo Barris, Cristian
Maia Maninho e Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se a Administração Municipal desenvolve estudos e/ou planejamentos que
contemplem a substituição da rede aérea de fiação elétrica e telefônica por rede subterrânea de
cabeamento, e, em caso positivo, envie cópia de tais estudos e os documentos relativos aos custos e aos
prazos de implantação da referida substituição. Em caso negativo, decline os motivos de não planejar tal
mudança.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves e
Onivaldo Barris. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença
de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois
de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O
conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da
Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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